

倒數一周啟動嚴密保安 塞納河屯重兵加強巡邏 巴黎奧運5.5萬軍警護安全

法國巴黎奧運會將於7月26日揭幕，在踏入倒數一周之際，當局啟動嚴密保安措施，法國軍警在奧運期間將合共動員約5.5萬人執行保安工作，並獲來自42個國家的逾2000警員及保安人員支援。預計屆時將有超過100名政府領導人和代表，出席在塞納河一帶舉行的開幕式，軍警已加強在塞納河巡邏，周邊地區也被劃為特別安全警戒區，確保儀式順利舉行。



■奧運開幕在即，警方加強各大場館保護。圖為位於尼斯的場館。法新社

巴黎近年恐怖襲擊頻生，作為四年一度的體育盛事，巴黎奧運可能成為恐怖分子的目標，當局為此採取嚴密保安部署。在經歷美國前總統特朗普上週六（7月13日）遭遇槍擊事件後，外界關注巴黎奧運開幕式的保安規格會否更嚴格，巴黎奧運規劃和協調主管康斯坦丁尼迪斯則稱，不會因此改變保安計劃。

「灰色區域」需二維碼通行證

今次是夏季奧運會開幕式首次在體育館外舉行，屆時將有80艘載滿各國運動員的船隻沿塞納河巡行，一路直到艾菲爾鐵塔，到時預計將有多達50萬人在看台、河岸或周圍觀賞。

康斯坦丁尼迪斯表示，「開幕式路線長達6公里，需要監控的範圍非常大。我們實施非常動態的保安計劃，能夠將最新發生的事件納入考慮並努力適應。我們正與美國安全門和特勤局緊密合作、共享訊息，雙方意見一致，我們十分有信心。」

法國安全部隊周四開始封鎖巴黎市中心的大部分地區，任何希望進入塞納河兩岸安全級別最高的「灰色區域」的人，都需要出示二維碼安全通行證。市中心多個地鐵站同日開始關閉，直至開幕式翌日才重新開放，開幕式沿線亦安裝數萬個金屬安全屏障。

法國軍方周三向傳媒展示開幕式的保安部署，指當日在陸地、空中、塞納河上甚至河底都將進行全方位部署，確保乘船巡遊的運動員的安全。塞納河水底布滿聲納探測器，潛水員配備可在水下射擊的槍支，還有可攔截無人飛行器信號的「干擾步槍」等。

警方拘18歲極右男子涉謀襲擊

由於外國發生的恐襲以及對國內安全隱患的擔憂，法國今年較早時將反恐安全警戒級別提升至最高等級。法國旅遊局指出，奧運會預計將吸引全球約1,500萬名遊客蒞臨，面對如此巨大的保安壓力，法國軍警合共出動約5.5萬人加強保安，而42個國家保安人員主

要部署在火車站、機場和奧運會場館等地點。

另外，據法新社報道，法國反恐警察周三（7月17日）上午在東部阿爾薩斯地區，拘捕一名18歲男子，他被指在通訊軟件Telegram開設「法國雅利安人分部」群組，並對即將開幕的奧運會發出死亡威脅及仇恨言論。法國內政部長達爾馬寧表示，被捕男子是支持新納粹的極右翼分子，涉嫌企圖在奧運會期間襲擊火炬傳遞手。



■巴黎警察在塞納河上巡邏。法新社

萬斯演說痛斥華爾街毀美經濟

獲美國前總統特朗普選為大選拍檔的俄亥俄州參議員萬斯，周三（7月17日）在共和黨全國代表大會上，接受共和黨副總統候選人提名並發表演說。他的演說充斥民粹主義訊息，痛斥華爾街摧毀美國經濟，指特朗普的經濟議程「不會迎合華爾街」，又在一系列問題上批評中國，並指責拜登讓大量中國廉價貨湧入美國，矢言要保護美國工人。

萬斯首次以副總統候選人身份發表演說，他表示自己從俄亥俄州一個貧困家庭到加入美國海軍陸戰隊，再由耶魯大學法學院畢業並最終成為國會參議員，形容自己的人生經歷是「美國夢」，但即使成為副總統，也不會忘記來處。萬斯痛斥他口中的「華爾街大亨」摧毀了經濟，顯然是指2008年金融海嘯。他稱這引發失業的螺旋式上升，民主黨人讓數百萬非法移民湧入這個國家，讓情況雪上加霜。

萬斯指責拜登是一名「職業政客」，指拜登的自由貿易政策摧毀了全美各地的社區。萬斯又在一系列問題上對中國持批評態度，表明如果特朗普當選總統，將對中國採取更強硬態度。萬斯在演講中多次提及美國「被遺忘的工人階層」。他又指美國的盟友不可以再搭「順風車」，「他們需要與美國分擔維護世界和平的重擔」。



■萬斯在共和黨大會接受副總統提名。美聯社

拜登確診新冠 鬆口稱健康惡化會退選

美國總統拜登周三（7月17日）確診新冠，需取消競選活動接受隔離。拜登剛於前一天受訪時表示，若出現醫療狀況或醫生告知他的健康有問題，他會重新評估是否繼續競逐連任。

拜登周三在拉斯維加斯參加完首場競選活動後，新冠病毒檢測呈陽性，目前有輕微症狀。白宮發言人皮埃爾發聲明說，拜登將返回特拉華州住所自我隔離，並在此期間繼續完全履行總統的全部職責。白宮醫生同日發布消息，指拜登已服用第一劑輝瑞新冠口服藥，他的症狀仍很輕微，呼吸頻率、體溫、血氧飽和度均正常。醫生稱拜登周三出現上呼吸道症狀，包括流鼻水和乾咳，並全身腫脹。他在當天第一場活動中感覺良好，但考慮到症狀沒有好轉，因此進行新冠病毒檢測，結果呈陽性。

拜登登機返回特拉華州時並未戴口罩，被記者問及感覺如何時，他回答「我感覺良好。」但片段顯示他上樓梯時明顯吃力，步履緩慢。

目前民主黨內要求拜登退選的聲音愈來愈大，消息指民主黨參眾兩院領袖及眾院前議長佩洛西均要求拜登退選，指他繼續出選只會損害民主黨勝算，難以爭取國會參眾兩院控制權。民主黨眾議員希夫亦在《洛杉磯時報》撰文，直指拜登難以阻止特朗普再當選，敦促拜登交棒。



■拜登抵達特拉華州，一臉呆滯，行動遲緩。美聯社

私隱必保「起底」違法



生活與法 | 黃江天 資深法律人

私隱專員公署早前拘捕一名年輕人，指其涉嫌在未經前女友的同意下在社交平台披露了她的個人資料，違反《個人資料(私隱)條例》的規定。公署強調，「起底」屬嚴重罪行，最高可被處罰款100萬元及監禁5年。

調查顯示，被捕人與事主曾為男女朋友關係，於今年3月分手，被捕人於5月在社交媒體平台的個人賬戶內先後兩次發布了數則包含事主個人資料的訊息，並作負面評論。被披露的個人資料包括事主的英文姓名、住址、手提電話號碼、照片及社交媒體

賬戶名稱。

《2021年個人資料(私隱)(修訂)條例草案》於該年9月29日通過，10月8日正式生效。《條例》旨在從三方面打擊「起底」罪行：訂立新的「起底」罪行針對未經資料當事人的同意下意圖或罔顧導致資料當事人或其家人受到指明傷害而公開其個人資料的惡意行為；賦予專員對「起底」相關罪行的刑事調查及檢控權；及賦權專員發出停止披露通知，要求有能力移除「起底」訊息的人士停止披露「起底」訊息。

「起底」是指透過網上搜尋器、社交平台及討論區、公共登記冊、匿名

報料等，將目標人士或其相關人士(如家人、親友)的個人資料搜集，並在互聯網、社交媒體或其他公開平台(如公眾地方)發布。

根據第66H條，如獲授權人員合理地懷疑任何人已干犯與「起底」罪行及其有關的罪行，便可在沒有法庭手令下，截停、搜查和拘捕該人。該獲授權人員須將被捕人帶往專員的辦事處或警署，並須於48小時內決定是否落案起訴。根據第64C條，專員可以其名義就條例下訂明由裁判官循簡易程序審訊的罪行提出檢控。有關循公訴程序審訊的罪行，專員將轉介警方跟進，並由律政司提出檢控。